

életfa

Méltó emlékhely

Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc 50. évfordulója alkalmából a Képző- és Iparművészeti Lektorátus pályázatot hirdetett köztéri műalkotás támogatására.



A pályázaton Nyírbátor Város Önkormányzata is elindult, ennek előkészítését Nyitrai Lászlóné végezte. Az emlékmű tervezetét Schmidt Sándor népi iparművész készítette el, melyet némi módosítással március 23-án fogadott el

a város önkormányzata és a Képző- és Iparművészeti Lektorátus. A műalkotásnak ünnepélyes közösségi megemlékezések megtartására alkalmasnak, környezetesztétikai szempontból igényesnek, és maradandó anyagból kell készülnie.

A tervezett kompozíció a magyar népi tárgyi kultúrájának szimbólumrendszeréből épül fel. Központi része egy kb. négy méteres rönkből készült zászlós életfa, teje az újjászületést szimbolizáló napkoronggal. Az alsó harmadában a templomok ablakaira utaló motívumok láthatóak. Az ez alatti szabad területen majd Ratkó József: A kő alól című versének részlete olvasható. Ha a pályázatot elnyerik, akkor az életfát a város egyik reprezentatív környezetében, a Báthori István Múzeum előkertjében helyezik el, a döntés áprilisban születik meg.

operettgála

A Kulturális Központ első nagyrendezvényét május 7-én tartják. Este 6 órától a Fővárosi Operettszínház művészei – Anyák Napja alkalmából – Operettgálával kedveskednek a nyírbátori közönségnek.

Gyáravatás az ipari parkban

Ünnepélyes keretek között felavatták, és megszentelték a Bátor Product Kft. Kábelgyárát a Nyírbátori Ipari Parkban március 30-án.

A ceremónián dr. Veres János pénzügyminiszter mondott köszöntő beszédet, aki sokat tett annak érdekében, hogy a létesítmény itt épüljön meg. Az ünnepségen elhangzott: a sorozatos gyárbezárásokat követően az új kábelgyár, mely már most kétszáz embernek ad munkát, s az év végére további kétszáz munkahelyet teremt, fordulatot hozott Nyírbátor számára. Az autópálya átadása pedig reális esélyt adja annak, hogy az Ipari Parkba további munkalehetőségeket jelentő, újabb vállalkozások települjenek.

Mészáros Gyula, a Bátor Product Kft. ügyvezető igazgatója szerkesztőségünk kérdésére elmondta: a február 13-tól üzemelő gyár – s a Park – eddig jól vizsgázott, bár nagyon várják az optikai kábel kiépítést, mely könnyedebb és gyorsabbá tenné az információáramlást.

A tervezett nyolc gyártósorból az első



negyedévben hármat üzemeltet be, a második negyedévben pedig további hármat szereznek fel – az ezen dolgozó emberek képzése már zajlik. A fennmaradó két gépsort pedig az év második felében tervezik beüzemelni, a toborzás eredményességétől függően. Az igazgató azt is hozzátette: elképzelései szerint a létszám egyharmadát nyírbátoriakból szeretné feltölteni, ám az eddigi tapasztalatok azt mutatják, a kistelepülések lakosai jóval aktívabbak.

Mészáros Gyula elmondta: a gyár teljes kapacitásának kihasználásával évi 5-600 millió forint árbevételre számíthatnak.

ünnepélyes megnyitó: április 20-án

Nyírbátori Kulturális Központ



Április 20-án ünnepélyes keretek között megnyitja kapuit a Nyírbátori Kulturális Központ. A program délelőtt 10 órakor sajtótájékoztatóval indul. Az ünnepélyes átadási ceremónia a szalag átvágásával 11 órakor kez-

dődik. Ünnepi beszédet mond Balla Jánosné polgármester, és dr. Veres János pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő. Déli 12 órától a Nyírbátori Ütőegyüttes műsorát láthatják a meghívottak, majd fél egytől megtekinthetik a Kulturális Központ helyiségeit.

Az ünnepi gálaműsorban este 6 órától a nyírbátori kulturális csoportok lépnek fel. Bemutatkozik a Talán Teátrum, a Nyírbátori Koncertfúvószenekar, a Nyírbátori Ütőegyüttes, valamint a Bátor Mazsorett. A műsor rendezője Buzogány Béla színművész, a Talán Teátrum igazgatója.

A gálaműsor megtekintése ingyenes, ám a zsúfoltság elkerülése érdekében – később közzétett módon – jegyet kell igényelni.

A Nép ügyvédje Nyírbátorban



Pétrétei József

Mit tehet, akinek jogi tanácsadásra, segítségre van szüksége, de nem engedheti meg, hogy ügyvédet fizessen? 2004 áprilisa óta erre is van megoldás. Azóta működik ugyanis az ingyenes Nép ügyvédje-szolgáltatás – egyelőre még csak a megyeszékhelyek igazságügyi hivatalaiban.

Hamarosan azonban már Nyírbátorban is lesz erre lehetőség. A szolgáltatás azoknak ingyenes, akik szociális rászorultságukat igazolni tudják. Többek között erről beszélt Pétrétei József igazságügy-miniszter Nyírbátorban, ahová dr. Veres János országgyű-

Ingyenes jogi tanácsadás a rászorulóknak

lési képviselő, pénzügyminiszter vendégeként érkezett.

– Sokan vannak Magyarországon, akiknek jövedelmi viszonyai nem engedik meg, hogy jogaiknak érvényt szerezzenek. Ezért tartja fontosnak az állam, hogy támogatást nyújtson nekik – mondta a politikus. – A jogi segítséget kérők – ha szociális rászorultságukat igazolni tudják – nemcsak szaktanácsadást kaphatnak, hanem az állam megelőlegezi, esetleg állja nekik az ügyvédi vagy közjegyzői költségeket. Ez óriási segítség azoknak, akik eddig munka-vagy polgárjogi gondjaikkal pénz híján nem tudtak szakemberhez fordulni.

– Mennyire népszerű a szabolcsiak körében ez a program?

– Egyértelműen népszerűnek mondható. Az itteni, Nyírbátor és környéke adatait figyelembe véve 2005-ben az előbbi évhez képest több, mint két és félszeresére nőtt a segítséget igénybe vevők száma. Ugyanak-

kor, ami negatívnak mondható, az az ismertése ennek az intézménynek. Fontosnak érzem, hogy eljusson a leginkább rászorulókhöz, hogy van ilyen jogi segítségnyújtásra lehetőség. Itt, Nyírbátorban nagyon fontos helyi támogatást kaptunk, azt a lehetőséget, hogy az önkormányzat épületében kihelyezett ügyfélfogadást tudunk tartani. Így nem kell beutazni a megyeszékhelyre azoknak, akik ingyenes jogi segítségnyújtást kérnek, hanem itt, a megadott ügyfélszolgálati helyen és időben kérhetik ezt a segítséget.

– A mai közélet nagyon átpolitizált. Főül tudja-e helyezni magát ezen a magyar igazságszolgáltatás?

– Az igazságszolgáltatás Magyarországon független. Ez mind a bíróságokra, mind az ügyészségekre jellemző. Politikai befolyásolást nem látom ezeknél a szerveknél. Más kérdés, hogy a politikailag érdekesnek mondható ügyek milyen megítélést kapnak a közvéleménytől. Mindkét szervezet, az ügyészség és a bíróság is, politikamentesen jár el – természetesen bizonyos ügyek esetében a közvéleményben történő lecsapódásnak van politikai értékelése.

Egyed Zsuzsa

Kik vehetik igénybe?

A szociálisan rászorulóknak 2004. április 1-jétől jogaik érvényesítéséhez, jogvitáik megoldásához szakszerű segítséget kérhetnek. A jogi segítő kizárólag peren kívül ad tanácsot, szerkeszt beadványt vagy egyéb iratot. Elkészíti a polgári vagy büntetőeljárásban a perújítási, valamint a felülvizsgálati kérelmet, illetve keresetlevelet. Ezenkívül jogi felvilágosítás is kérhető például birtokháborítás-sal, hagyatéki ügyekkel stb. kapcsolatban.

Jogi segítséget csak attól a jogi segítőtől lehet kérni, akik a jogi segítői névjegyzékben szerepelnek. Ez a névjegyzék megtekinthető az Igazságügyi Minisztérium honlapján (www.im.hu), de természetesen a megyei hivatalok is tájékoztatást adnak.

Szociálisan rászorultnak számít az a személy, aki rendszeres szociális segélyben vagy közgyógyellátásban részesül, átmeneti szállást igénybe vevő hajléktalan, menekült, vízum kiadása, tartózkodási vagy letelepedési engedély megszerzése, illetve honosítási iránti ügyel kapcsolatban jogi segítségnyújtást kérő olyan személy, akinek a felmenője ma-

gyar állampolgár. Szociálisan rászorult továbbá az, aki a családjában olyan gyermeket gondoz, akinek a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát megállapították, illetve akinél a családban az egy főre eső havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét, ez 2006-ban 25.800 forint. Ezekről a személyektől az állam átvállalja a jogi szolgáltatás díját.

Ennek a szolgáltatásnak a kifizetését az állam legfeljebb egy éves időtartamra megelőlegezi azoknak a rászorulóknak, akiknek a havi nettó jövedelme nem haladja meg 2006-ban a 62.651 forintot.

A kérelem igénylését a megyei hivatalnál kell benyújtani személyesen vagy postai úton. Az erre szolgáló nyomtatvány beszerezhető a megyei hivatalokban, de letölthető az Internetről is (www.im.hu).

A kérelem benyújtásának helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Igazságügyi Hivatal 4400 Nyíregyháza, Kereszt u. 9.
Tel: 42/597-695, 42/597-696, 42/597-697
Fax: 42/597-698

bűnmegelőzési program

A bűnmegelőzési program keretében tartottak képzést március 29-én a Báthori István Általános Iskola 30 pedagógusának. Nyitrai Lászlóné, a Nyírbátori Polgármesteri Hivatal vezető főtanácsosa, a program koordinátora tájékoztatta a résztvevőket a pályázatról, mely a gyermek – és ifjúsági korosztály áldozattá, vagy bűnözővé válásának megelőzését célozza, és széles körű kommunikációs feladatot vállal ennek érdekében. A beszámolóból kiderült: az 1-4 évfolyamos tanulóknak a közlekedés szabályairól, jogokról, kötelezettségekről, az erőszakról tartanak osztályfőnöki órákat, míg a felső tagozatosok a viselkedés szabályairól, a barátság- és csoportos erőszakról, káros szenvedélyekről hallhatnak felvilágosító előadásokat.

A középiskolákban az áldozatvédelem, a szenvedélybetegségek, a bűncselekmények jogi háttere a legkiemeltebb témák. A program kiterjed a szülők tájékoztatására is: a két nyírbátori középiskolában már áprilisban megtartják azt a szülői fórumot, ahol szakemberek válaszolnak a kérdésekre, a problémák megoldására.

Építkeznek, fejleszt Nyírbátorban az MSK

A Csepel hajdani jó nevű nyírbátori gyáregységének helyén immár 1994 óta egy nemzetközi cég működik, különösebb hírverés, nagyobb nyilvánosság nélkül: az „MSK Magyarország, Nyírbátor”. Az üzem a francia- és a németországi gyárral közösen képezi a cég központi bázisát.

Reiner Hannen tulajdonossal Nyírbátorban beszélgettünk sikereik titkáról, amelyet ő az első osztályú referenciamunkákban és bankgaranciákban lát. Mert az egyértelmű siker, hogy itt négy év alatt megduplázták árbevételüket, amely most 22 millió euró (közel hatmilliárd forint), s a következő négy évben hasonló teljesítménynövekedést kívánnak elérni. A nyírbátori üzem már most a cégcsoport legnagyobb termelő egysége, ahol nem csak alkatrész- és késztermékgyártás történik számítógép-vezérléssel, hanem nagy létszámú mérnöksapattal igényes szoftverfejlesztés és szakemberképzés is. Magát a céget 1975-ben alapították Németországban,



Reiner Hannen

Észak-Rajna-Wesztfália Kleve nevű történelmi kisvárosában. Mára a csomagolóipar nemzetközileg ismert nagy cégévé fejlődött, amely a kézi zsugorfóliázó készüléktől kezdve többek között a háztartási gépek, italok, építőanyagok, nyomdai termékek raklapos (jobbára automatikus) csomagolásáig több területen piacvezető. A cég teljes rendszereket szállít a logisztika és a csomagolás számára. Képviselője működik Oroszországban, Kínában, Malaysiában, Dél-Afrikában, Brazíliában, az Egyesült Államokban.

Reiner Hannen azt is elmondta, hogy a nyírbátori gyár jelentős bővítését határozta el, mintegy 2,5 millió eurós (közel 660 millió forint) beruházást. A várható fejlesztésekről megtudtuk: felújítják régi gépsorikat és egy 4000 négyzetméteres csarnokot, szereldét építenek. Erős versenyben kell

helytállniuk. Ezért nagyon fontos az automatizálás, az új, korszerűbb gépek beépítése a gyártási folyamatba.

– Eleinte nem látszott, hogy Nyírbátorra olyan mértékben lehet majd építeni, mint most – folytatja a német tulajdonos. – A várossal a kezdetektől fogva nem volt rossz a kapcsolat, de inkább távolságtartónak volt nevezhető. Az együttműködésben rejlő lehetőségeket igazán Veres János látta meg, amikor 2002-ben polgármester lett. A kapcsolat azt követően sem szakadt meg a képviselő úrral, hogy államtitkár, majd pénzügyminiszter lett. Az ő bátorítása nélkülözhetetlen volt ahhoz, hogy jelentős fejlesztéseket elhatározzak, szeretném, ha együttműködésünk a város javára folytatódhatna; egy külföldi számára minden komolyabb beruházás jobbára bizalmi kérdés.

Gondjait is megosztotta velünk Reiner Hannen, amelyet a város jelenlegi vezetésével, Balla Jánosné polgármesterrel közösen szeretne megoldani. A nyírbátori gyárba a világ minden tájáról multinacionális cégek képviselői jönnek hozzájuk, mert a csomagológépek és a szállítópályák többségét a helyszínen vizsgáztatják és veszik át. A gyár területén van azonban a város egyik szennyvízátelöje, annak minden jó és rossz oldalával, nyáron szagával. Szeretnék, ha ezt máshová helyeznék, annál is inkább, mert új csarnokuk építéséhez szükség lenne a területre. Másrészt kezdeményeznék, hogy a Vágóhid utca nevét – ha lehet – változtassák meg, hiszen az már nem jellemző. Nem is MSK utcára gondolnak, hanem valami olyasmire, ami jobban kifejezi, hogy ott egy multinacionális nagy gépgyár működik.

M. S.

beiratkozás

Az óvodai és általános iskolai beiratkozásokat 2006. április 24-26 között tartják a nyírbátori óvodákban és általános iskolákban – tájékoztatta lapunkat Nyitrai Lászlóné vezető főtanácsos. A következő évre azokat a gyerekeket lehet óvodába beírni, akik 2003. június 1-je és 2004. május 31-e között születtek. Általános iskolába pedig azok a gyerekek jelentkezhetnek, akik 1999. június 1-jétől 2000. május 31-éig jöttek világra.

Az iskolai beiratkozáshoz be kell mutatni a gyermek születési anyakönyvi kivonatát és az iskolába lépéshez szükséges fejlettség elérését tanúsító igazolást.

Tény, hogy vannak, akik gyorsabban fejlődnek mások „később érnek”. Ez differenciált iskolakezdést eredményez. A közoktatásról szóló törvény kimondja, hogy „a gyermek, ha az iskolába szükséges fejlettséget elérte, abban a naptári évben, amelyben a hatodik életévét május 31. napjáig betölti, megkezdheti a tankötelezettség teljesítését”. Amennyiben még nem éri el az iskolakezdéshez szükséges fejlettségi szintet, még egy évet az óvodában maradhat. Ha az óvoda bizonytalan a gyermek fejlettségének megítélésében vagy a szülő az óvoda véleményével szemben szeretné gyermekét még egy évig óvodában tartani, akkor a döntést a nevelési tanácsadó vizsgálata hozza meg.

Áprilisban: tavaszi lomtalanítás

A Nyírbátori Városüzemeltetési Kiemelten Közhasznú Társaság április 20-a és 28-a között tavaszi lomtalanítási akciót szervez.

Az alábbiakban feltüntetett időpontokban és helyeken a kihelyezett konténerekbe, illetve azok mellé lehet elhelyezni a szükségtelemné vált használati tárgyakat. A lomtalanítás során tilos bármiféle veszélyes hulladékot a lomok közé tenni. Veszélyes hulladéknak minősül mindenféle kiselejtett elektronikus berendezés, állati termékek, állati eredetű hulladékok, melléktermékek, növényvédőszeres és csomagolásuk, elemek, akkumulátorok, gázolaj és benzin származékai, olajos műanyag flakonok, gázolajos- és benzin kannák, motor-, fék-, hajtómű- és hidrau-

lika olajok, gumiabroncsok, használt gépalkatrészek, roncsautó, azbesztartalmú szigetelő anyagok, veszélyes anyagokkal szennyezett abszorbensek, szűrőanyagok, pl. olajos rongy.

A lomtalanítás rendje:

Április 20-a: Erzsébet u., Almáskert keresztződése;

21-e: Debreceni - Bajcsy Zs. u. keresztződése;

24-e: Pócsi – Sóhordó u. keresztződése;

25-e: Gyulaji u., vasúti átjáró környéke;

26-a: KRESZ park;

2006. április 26. Encsencsi - Sóhordó - Vágóhid u. keresztződése

27-e: Árpád u. ipari vágány környéke, valamint a Sport-Iskola u. keresztződése;

28-a: Petőfi tér.

Eredmények és elismerések a 15 éves polgárőrségnél

Eredményes évet zárt a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Polgárőr Szövetség. Ez derült ki a szervezet éves beszámolójából, a március 27-én Nyírbátorban megtartott megyei küldött közgyűlésen. Az eseményen Lamperth Mónika belügyminiszter (képünkön) – az országban egyedülállóan – elismerő oklevelet nyújtott át Somogyi Jánosnak, a megyei szövetség elnökének.



Lamperth Mónika belügyminiszter, aki maga is több évig teljesített polgárőr szolgálatot Kaposváron, ma is nagy jelentőségűnek véli a polgárőrség tevékenységét.

A belügyminiszter beszédében kiemelte a február 13-án elfogadott polgárőr törvény fontosságát, mely immár a legmagasabb szinten is elismeri a polgárőrség tevékenységének jelentőségét. A törvény biztosítja a szövetség rendszeres állami támogatását, melyet – civil szervezetként – eddig csupán a Magyar Vöröskereszt kapott.

Andrékó János megyei rendőrfőkapitány nélkülözhetetlennek vélte a polgárőrség munkáját, együttműködésük ugyanis jelentősen hozzájárul a megye közbiztonsági mutatóinak javulásához. Hasonlóan nyilatkozott Szepesi István dandártábornok, az eseménynek helyet adó Nyírbátori Határőrgazdagság igazgatója, de ezt igazolják a polgárőr szövetség eredményességi mutatói is.

- Az ország legnagyobb létszámú – közel 7000 tagot számláló – szövetsége a miénk, 148 településen működnek egyesületeink – tájékoztatta lapunkat Somogyi János elnök. Ami pedig az eredményességünket illeti,

abban is elsők között járunk. Majdnem félmillió órát dolgoztunk, több, mint 68 ezer esetet számláltunk. A rendőrséget közel 14 és félezer, a határőrséget három és félezer esetben értesítettük jogsértő magatartásról. Mindemellett kissé paradoxnak tűnik ez, hiszen a mi célunk nem az események számának növelése, hanem éppen a megelőzés – mind a bűnelkövetés, mind a közlekedési morál tekintetében. Legnagyobb eredménynek tehát valójában azt tekintem, hogy azokon a településeken, ahol polgárőrség működik, érezhetően javul a közbiztonság, nagyobb a nyugalom.

Magam is nagy jelentőségűnek tartom a törvény megalkotását – fűzte hozzá – hiszen ez - 15 év után (a polgárőrség idén ünnepi megalakulásának 15. évfordulóját) - megerősíti létjogosultságunkat. Az állandó támogatás pedig biztosítja a munkánkhoz szükséges eszközöket. Sok önkormányzat ugyanis képtelen finanszírozni a legalapve-



Somogyi János

több feltételeket is. Még az egyenruha beszerzése is gondot okozott, pedig az utcán ennek érezhető hatása van, még a bűnözők szemében is. Jelentős támogatásokat kapunk a rendőrségtől is: Andrékó főkapitány úr éppen most jelezte, hogy igen kedvezményesen áron vásárolhatunk tőlük személyautókat. A technikai felszereltségben egyébként országos viszonylatban sem állunk rosszul.

Somogyi János egyben a Nyírbátori Polgárőr Egyesület elnöke is, melynek munkájával kapcsolatban hasonlóan jó eredményekről számolt be. Ő maga 1989-ben kezdte a polgárőr szolgálatot, mert – mint mondta – valamit tenni kellett a város akkor már szinte elviselhetetlenül rossz közbiztonságának javítása érdekében. Nyírbátorban ma 43 polgárőr rója felváltva éjszakánként az utcákat – egy fillér fizetség nélkül - őrizve mintegy 14 ezer ember nyugalomát.

Leviczki Márta

elismerés

A megyei küldött közgyűlésen számos polgárőr részesült elismerésben. Közöttük Uri Tibor, a Nyírbátori Polgárőr Egyesület tagja a Polgárőr Erdemkereszt Arany fokozatát kapta, melyet Szatmári Gyula, az Országos Polgárőr Szövetség elnök helyettese adott át.

Lopások, betörés, ittas vezetés

Eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki március 28-án este 8 és fél 9 óra között Nyírbátorban eltulajdonított egy 10 hónapos németjuhász kutyáját. A bűncselekménnyel okozott kár: 100 ezer forint. A kutyát egy nyírpilisi testvérpár vitte el, akik a bűncselekmény elkövetését elismerték.

Ismeretlen tettes ellen indult eljárás, aki március 27-én fél 7 és fél 8 között Nyírbátorban egy nyitva hagyott garázból eltulajdonított egy kerékpárt. A lopási kár 28 ezer

forint. A rendőri intézkedés során megállapítást nyert, hogy a bűncselekményt egy 46 éves helyi lakos követte el. Az eljárás bíróság elé állítással folyamatban van.

Nyírbátor területén egy gépjárművet ismeretlen tettes március 28-án a délutáni órákban ablakbetörés módszerével feltörte, és abból egy autóstáskát tulajdonított el a benne lévő 68 ezer forint készpénzzel együtt. A rongálással okozott kár 30 ezer forint.

Eljárás indult egy Nyírbátori fiatalember

ellen, aki március 25-én este Nyírbátorban ittasan közlekedett személygépkocsijával. A sofőr vezetői engedélyét átadni nem tudta, mivel azt már korábban, hasonló bűncselekmény miatt bevonták.

Szintén ittas vezetés miatt indult eljárás egy 28 éves nyírbátori férfi ellen, aki március 23-án délelőtt ittas állapotban közlekedett. Vezetői engedélyét átadni ő sem tudta, mivel azt már korábban bevonták tőle. Az eljárás, bíróság elé állítással folyamatban.

Nem az idő – az érték a fontos

Amint belépek a lakásba, szinte levegőt is elfelejték venni egy pillanatra. Mindenhol szebbnél szebb órák, hatalmas táblákon rovásírással írt szövegek. Itt él **Szép László**. A volt tanár, iskolaigazgató nyugdíjas évei alatt is nagyon aktív. Csodálatos az óragyűjteménye, a rovásírás betűit saját maga egyetlen késsel faragja, hogy megmaradjanak az utókornak.

Emellett pénzugyteménye is van, s ha valahol egy gödröt ásnak, ő biztosan ott terem, őseink tárgyait keresni.

nyírbátori nyertes



Víz és kultúra – ezzel a címmel hirdett rajz- és makettpályázatot a Víz Világnapja alkalmából a Felső-Tisza-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság, és a Magyar Hidrológiai Társaság Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Szervezete.

A pályázatra 1474 szabadon választott technikájú alkotás érkezett. A verseny felső tagozatos kategóriáját Darvai Erzsébet, a Báthori István Általános Iskola és Pedagógiai Szakszolgálat 5/B. osztályos tanulója nyerte.

Négyszeresen kezdett rajzolni, ez az egyik kedvenc tantárgya. A pályázatra vízfestéssel készítette a munkáját. Legszívesebben a természethez kapcsolódó témájú képeket fest. A kislány már több megmérettetésen is indult, kétszer harmadik és egyszer első helyezést ért el. Tanára, Farkas Anna szerint ez a korosztály még önmagát adja, Erzsébet munkáján is látszik, milyen őszinte, valószínűleg a zsűrinek is ezért tetszett.

A nyertes részt vehet júniusban tanárával együtt egy felső-tiszai hajókiránduláson, de ezenkívül egy emléklappal, és egy könyvvel is gazdagodott. A rajzokból nyílt kiállítás megtekinthető a tiborszállási Péchy László Általános Iskolában, ahol Rozsnyai Eszter, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola 5. osztályos tanulójának munkája is látható (tanára Küzmös Enikő).

– *Hogyan kezdődött a pályafutása?*

– 1953-ban kerültem Nyírvasváriba. Akkor már ismertem a feleségemet, de sajnos nem egy iskolában tanítottunk. Az volt a célunk, hogy egy helyen legyünk, erre csak egy mód volt: Nyírbételek mellett egy tanyán, Nagyaszoson elvállaltuk az iskolát. A feleségem tanította az alsó tagozatosokat, én a felsősöket. Végzettségem földrajz-rajz szakos tanár, de itt minden tantárgyat én tanítottam 5-8 osztályig. Három év után visszamentünk Nyírvasváriba, ahol 17 évig tanítottam. Aztán átkerültünk Nyírcsászárba, itt már igazgató voltam, itt is közel 17 évet töltöttünk. Nyugdíj előtt jöttem Nyírbátorba az Enyhe Értelmi Fogyatékosokat Képző Intézetbe, ez most az Oktatási Centrum részeként működik.

– *Van olyan tanítványa, akire büszke?*

– Mivel én szakos voltam, nagyon örülök, hogy van három festőművész is, akiket én indítottam el. De a nyírbételeki polgármester is az én tanuló volt a Nagyaszos tanyán, ő is egy rendkívül művelt ember. Azt tapasztaltam, ha a pedagógus lelkiismeretesen dolgozott, s ha a gyermek tanulni akart, akkor nem lehetett érezni azt, hogy valaki a Nagyaszos tanyán, vagy Nyírbátorban szerezte tudását.

– *Hatalmas óragyűjteménnyel rendelkezik. Honnan jött ez a szenvedély?*

– Még a nyírvasvári évek alatt kezdődött. Ma már több, mint 400 órá van, mindenféle, a szesbóráktól a méteres faliorákig. Mindegyiknek története van. Ez úgy indult, hogy kaptam órákat, amiket megjavítottam, ezért cserébe hoztak egy másikat. Hát így gyarapszik a gyűjteményem. De történt már olyan is, hogy valaki becsengetett és a kezembe nyomott egy köteg órát, azt mond-



Szép László

ta, hogy nekem hozta. Nem tudom ki volt, nem kért cserébe semmit, csak elhozta. Hihetetlen, de ilyenek is megtörténnek.

– *A rovásírással is foglalkozik.*

– Úgy 20-25 éve kerültem kapcsolatba először a rovásírással. Én még voltam cserkész, ott a rovásírás sikk volt, mindenki ismerte, csak én nem, de ekkor ez feledésbe merült. Majd sokkal később kaptam egy könyvet a rovásírásról, s akkor én ezt önállóan, magamtól megtanultam. Hihetetlenül egyszerű, az a tapasztalatom, hogy egy elsőosztályos gyermek 3-4 nap alatt elsajátítja a betűkészletet. Aztán azon gondolkodtam, hogyan lehetne ezt az ősrégi magyar írást népszerűsíteni. Ekkor jöttek a faragások. Kialakítottam a rovásbetűkből összeállított jelrendszert, amit elneveztem szóképeknek. Ezeket faragom rá tányérokra, táblákra. Nagy álmom, hogy szeretném ezt a tudásomat minél több gyereknek átadni, de ez még jövőbeli terv.

Szép Lászlót megismerve nekem úgy tűnik, számára ez most, 72 éves korában is reális terv. Egész élete azt sugallja: nem az idő múlásával, hanem az értékek megmentésével érdemes foglalkozni – az iskolában és az életben egyaránt.

Sebestyén Tímea

A Magyar Művészetoktatás Napja

A Magyar Zeneiskolák és Művészeti Iskolák Szövetségének kezdeményezésére 2002-től, minden év április havának utolsó szombatján a művészetoktatást ünnepli az ország.

Célja, hogy felhívja a szülők és a tanuló ifjúság figyelmét a művészeti nevelés fontosságára és nagyszerűségére, annak semmivel sem helyettesíthető hatásrendszerére. Hiszen a művészetek – legyen az zene, tánc, képzőművészet – hihetetlen pozitív szere-

pet játszanak a gyermek személyiségfejlődésében, miközben megőrzik a helyi, és az egyetemes kultúra hagyományait. Szolgál és véd értékeket, összekovácsol közösségeket, hidat épít különböző kultúrák, nemzetek között.

Ezen gondolatok jegyében várnak minden művészetbarátot a Tinódi Művészeti Iskola tanárai és növendékei a Művészetoktatás Napja alkalmából rendezett ünnepségükre, április 28-án, az Alkotóházban.

A magyar nyelv szépségéből adódik, amikor a temető helyett sírkertet mondunk. Ez talán több is, mint az elhunytak végső pihenőhelye. Olyan, szépen rendben tartott, parkosított részre gondolunk, amely méltóképpen kifejezi a kegyeletet is.

A város köztemetőjének, sírkertjének több mint egy esztendeje új üzemeltetője van. Pályázaton egy helyi cég, a Baracsi Temetkezési Szolgáltató Kft. nyerte el ezt a jogot. A társaság ügyvezetője, Baracsi Balázs adott tájékoztatást munkájukról, terveikről.

A temetkezés megszervezése, a köztemető fenntartása önkormányzati kötelező feladat. Gyakorlati ellátására a város kegyeleti szolgáltatást kötött a Baracsi Kft.-vel. A cég feladata a temető üzemeltetése, karbantartása, a temetkezési szolgáltatások elvégzése. Ennek egyik fele, mint a sírhelyek értékesítése, a sírásás, a ravatalozás olyan feladat, melynek az árait is az önkormányzat állapítja meg. Az innen származó bevételt visszaforgatják a temető működtetésére, fejlesztésére. Az üzemeltető társaság a kegyeleti szolgáltatásokból, virág eladásból, a koporsók, urnák, szemfedők és más kellékek értékesítéséből, sírgondozásból tud nyereségre szert tenni.

Aki ezekben a napokban megfordul a köztemetőben – márpedig a tavasz jöttével sokan vannak, akik elhunyt szeretteikre emlékezve virágot hoznak, rendben tartják a sírokat – azt tapasztalják, hogy a közle-

Sírkert az elhunytaknak

dő utakat is gondozzák, szépítik, egyáltalán rendben tartják a sírkertet.

– Helyi céggént különösen fontosnak tartjuk, hogy egy-egy temetés idején a gyászolókra odafigyeljünk, hogy a temetőbe látogatókat kiszolgáljuk – összegzi Baracsi Balázs.

Ennek tudható be, hogy a társaság a környező településeken is végez temetkezési szolgáltatást, idén januártól pedig pályázat útján elnyerték a vásárosnaményi köztemető működtetését.

Az előző évek statisztikája szerint Nyírbátorban évente 130-150 temetést végeznek. Előfordul, hogy a közeli görög katolikus, vagy a Szentvér utca végén található református temetőben helyeznek valakit örök nyugalomba. A gyász-szertartások lebonyolítására minden eszközük megvan, sőt a megyében egyedülálló módon koporsólifttel tudják leengedni az elhunytat a sírgödörbe.

A temetkezési szokások is változóak. Ennek példája, hogy a ravatalozó szomszédságában kialakított, amerikai típusú parcella minden helyét már megvették, ezért egy újabb parcella kialakítását tervezik. Az ideai feladatok közé tartozik az irodahelyiség és bemutatóterem külső rekonstrukciója, a



Az önkormányzat adományozta a szép hangú lélekharangot, melynek állványát a Baracsi Kft. készítette el.

gondnoki lakás festése. A VIII. parcellához pedig szilárd burkolatú járdát építenek. A Pócsi út és a Sóhordó út sarkánál található I. parcellánál pedig (ez a legrégebbi a temetőben), a terület rendbetétele után az újratemetés lehetőségét szeretnék megvalósítani az önkormányzattal közösen.

L.B.

anyakönyv

Előző számunk óta születtek:

Csedreki Kristóf (Lamos Csilla, Csedreki Béla); Csekő Kincső (Lovász Melinda, Csekő Balázs); Jóni Levente (Balogh Krisztina, Jóni Gyula); Mallár Amáta (Kása Mónika, Mallár József); Nyárádi Balázs (Budai Mária, Nyárádi Attila); Pintye Dominik (Kimák Zsuzsanna, Pintye Sándor); Strepler Balázs (Demendi Beáta, Strepler Csaba).

Házasságot kötöttek:

Farkas Gyöngyi és Páka Márton
Ladányi Marianna és Szilágyi Károly
Lovácsi Ilona és Mogyorósi Tibor
Németh Eszter és Illés Krisztián
Papak Katalin és Nagy Ferenc

Elhunytak:

Bóra-Molnár János, Dobos Lászlóné, Hajnal Jánosné, Horváth József, Juhász Jánosné, Kiss János, Kovács Tibor, Makrai Sándorné, Polgár Tamás, Pócsi Ferenc, Rembeczki Ilona, Számel János, Szilágyi Gyula, Tamás János, Tóth Gyula, Turbucz Sándor, Dr. Varga István, Várnagy László.

Egy gimnáziumi tanár emlékére

Tóth Gyula tanár úr 1931. november 15-én született Nyírbátorban. Ehhez a városhoz kötötte gyermekora, az iskolás évek, s itt dolgozott évtizedeken át a gimnázium megbecsült tanáraként. Mindig tisztelet övezte, tanítványai, kollégái ma is szeretettel gondolnak rá.

Gyermekként át kellett élnie a II. világháború szörnyű éveit, majd alig 15 évesen férfiszabó tanulónak szerződött. A tehetséges fiatalember azonban hamar kitűnt társai közül, s az érettségi után, 1952-ben már a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem matematika-fizika szakos büszke hallgatója lett. 1956 – nekünk történelem. Neki és kortársainak a diploma megszerzésének, s a pálya kezdetének az éve.

Néhány évig az Encsencsi Általános Iskolában tanított. 1961-től nyugdíjba vonulásáig, 1994-ig a Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola tanára. 1971-től igazgatóhelyettes, 1987-ben pedig megbízott igazgató volt. Családjá mellett az iskolája volt a mindene. Három gyermeket nevelt tanító-nő feleségével; s generációk sokaságát a gimnáziumban. Nem volt harsány, ám csendes

mosolyát szerette mindenkinek. Megbízható volt, munkájában precíz és körültekintő – lelkiismeretes. Szívén viselte a tanítványok sorsát, tanártárs volt a kollégái számára.



Tóth Gyula

Évtizedeken át sok-sok képzési forma alakítása viselte keze nyomát a gimnáziumban: a tagozatos osztályok életre hívása, a cipőipari szakközépiskolai képzés, a felnőttoktatás számtalan osztálytípusban. Kevesen emlékeznek ma már a levelező tagozaton a faipari és a gépgyártástechnológiai osztályokra. Tóth Gyula tanár úr volt a tagozatvezető.

Amikor elérkeztek számára a megérdemelt nyugdíjas évek, még akkor sem tudott pihenni. Óraadóként még ott állt a katedrán. Nyugdíjasként is szívesen tért vissza az iskolába, ahol mindig visszavárták.

A tanár úr emlékét szívünkbe zárjuk, tisztelettel hajtunk fejet előtte.

A Báthory István Gimnázium és Szakközépiskola tantestülete és dolgozói nevében Parragné Horváth Ilona igazgató

A forradalomra emlékeztünk

Több, mint ezren gyűltek össze március 15-én este a Papok rétjén, ahol dr. Veres János és Balla Jánosné ünnepi beszédét követően - már hagyományosan - rendkívül színvonalas kulturális műsorral tisztelegtek a Talán Teátrum művészei a '48-as hősök előtt. „Magyar Mese – nemzeti szikrák énekes mozgásban” címmel, Buzogány Béla rendezésében láthattak izgalmas és újszerű előadást az érdeklődők. Az ünnepi műsort látványos tűzijáték zárja.

A Papok rétjén több, mint ezren gyűltek össze a nemzeti ünnep alkalmából.



Képünkön: dr. Veres János pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő, és Balla Jánosné polgármester a nagykárolyi Petőfi szobor talapzatánál is elhelyezte a megemlékezés virágait. (Fotó: Tóth Viktor)

Színházi Világnap – kabaréval



„S közben halkán szól a dzsessz...” - „érezdjölmagad” kabaré két elképesztő csuklásban.

Már a cím is sokat ígért – s nem is csalódott a közönség a Talán Teátrum – a Színházi Világnaphoz kapcsolódó - II. jótékonyági estjén, március 29-én. A mátészalkai Művelődési Ház Színháztermében megtartott előadásra mintegy 400-an látogattak el Nyírbátorból.

A rendezvény bevételét, több, mint 1 millió forintot – a tavalyihoz hasonlóan - a

térségben élő daganatos gyerekek gyógykezelésére fordítják.

Az est társszervezői a nyírbátori Lions klub, és a Mátészalkai Művészetbarát Egyesület voltak. A fővédnökséget dr. Petis Mihály, a Bátorcoop Szövetkezet és Társ vállalkozásai tulajdonosa, a védnökséget Zatik László könyvvizsgáló, az Egzatik Kft. és az Egzatik Szakkiaadó Kft. tulajdonosa, valamint dr. Mór E. Csaba, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Pszichiátriai Szakkórház főigazgatója vállalták.



Idén második alkalommal rendezte Tavaszköszöntő Jótékonyági Bálját az Oktatási Centrum, ahol a Sándorokat is köszöntötték. A bevételt az iskolaudvar parkosítására, játékok, sporteszközök vásárlására fordítják.

Tinódi emléklapok

Névadójukra emlékeznek a Tinódi Művészeti Iskola tanulói és tanárai április 12-én, 15 órától. A históriás énekmondó életútjának és munkásságának felidézése mellett az intézmény Tinódi Blockflöte Együttese, és Béke Csaba lantművész kalauzolják majd a XVI. századba az ünnepség résztvevőit. A rendezvény zárásaként leleplezik Tabiné Jenei Erzsébet ajándékba készített Tinódi portréját, mely az Alkotóház épületét díszíti majd.

ifjúsági sportverseny



Zsúfolásig megtelt a Városi Sportcsarnok lelátója az immár 16. alkalommal megrendezett ünnepi sportnapon, március 15-én. A vidám, de ugyanakkor izgalmas vetélkedésben Nyírbátor valamennyi oktatási intézménye, az Oktatási Centrum, a Báthori István Általános Iskola, a Hunyadi Mátyás Általános Iskola, az Éltes Mátyás Általános Iskola, a Báthory István Gimnázium, és a Bethlen Gábor Szakképző Iskola is részt vett. Az alaphangulatot egy közös torna adta meg, majd Németh Attila alpolgármester köszöntötte a résztvevőket. A 12 futamos évfolyam-vetélkedőket a kötélhúzás zárta. Az önkormányzat díjait, 1-1 garnitúra sportfelszerelést, Kósa Béla, az Ifjúsági és sport Bizottság elnöke adta át. Külön köszönet illeti a Hunyadi Mátyás Általános Iskolát, akik mint házigazda szervezők gondoskodtak a rendezvény színvonalas lebonyolításáról.

KÖLCSEY LAPCSOPORT

Együttműködésben a Kölcsey Televízióval

Baktai Hírek, Balkányi Beszélő, Bátor, Kállósején, Szalkai Szó, Nagyhalászi Hírlap, Madai Hírek, Vajai Híradó, Új Beregi Élet

Főszerkesztő: Marik Sándor
Felelős vezető: Urbán Lajos

BÁTOR

Nyírbátor város Önkormányzatának ingyenes havilapja

Felelős szerkesztő: Leviczki Márta
Kiadja: Heti Szó Plusz Bt.

(4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 2.)

Nyomtatás:

ZsZsGrand Kft. – Bátor Nyomda, Nyírbátor
HU ISSN 0864-725

